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ÍNDICE 



4 n= 600 

Comúnmente se dice que por más llena que una persona esté 

siempre tiene un espacio para el postre, ¿qué tan de acuerdo 

está con esta afirmación: muy de acuerdo, algo, poco o nada 

de acuerdo?  

18.5% 

27.4% 26.1% 25.3% 

1.4% 1.3% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO POCO DE ACUERDO NADA DE ACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY DE  

ACUERDO 

ALGO DE 

ACUERDO 

POCO DE 

ACUERDO 

NADA DE 

ACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 21.2% 24.8% 26.1% 24.7% 1.6% 1.6% 

FEMENINO 16.0% 29.9% 26.1% 25.9% 1.2% 0.9% S
e

x
o

 

45.9% 
51.4% 



n= 600 5 

*Respuestas 

espontáneas  

38.1% 

14.7% 

12.8% 

7.2% 

5.9% 

4.6% 

3.2% 

2.2% 

1.2% 

1.2% 

0.6% 

2.3% 

0.6% 

3.0% 

2.4% 

FRUTA

PASTEL

GELATINA

HELADO

FLAN

UN DULCE

PAN/GALLETAS

PAY (QUESO)

CHOCOLATE

ARROZ CON LECHE

CEREAL CON LECHE

OTRO

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ

¿Cuál considera que es el alimento ideal para comer como 

postre?  



n= 600 6 

¿Cuál considera que es el alimento ideal para comer como 

postre?  

PAY (QUESO) CHOCOLATE 
ARROZ CON 

LECHE 

CEREAL CON 

LECHE 
OTRO NINGUNO NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 2.9% 1.2% 1.1% 0.7% 3.2% 0.3% 2.3% 2.7% 

FEMENINO 1.5% 1.2% 1.3% 0.5% 1.4% 0.8% 3.5% 2.5% 

S
e

x
o

 

FRUTA PASTEL GELATINA HELADO FLAN UN DULCE PAN/GALLETAS 

MASCULINO 34.2% 13.9% 13.5% 6.7% 6.6% 5.6% 5.1% 

FEMENINO 41.7% 15.4% 12.2% 7.8% 5.2% 3.6% 1.4% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  
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8 n= 600 

Y dígame, ¿a usted le gustan los helados?  

85.1% 

14.8% 

0.1% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 86.1% 13.7% 0.2% 

FEMENINO 84.1% 15.7% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



n= 497 9 

*Respuestas 

espontáneas  

24.5% 
18.4% 

13.6% 
7.9% 

7.2% 
5.7% 

3.6% 
2.6% 

2.1% 
2.0% 
1.7% 
1.4% 
1.2% 
1.0% 
0.9% 

0.4% 
0.2% 

2.4% 
0.7% 
0.7% 

1.8% 

CHOCOLATE

VAINILLA

FRESA

NUEZ

NAPOLITANO

LIMÓN

DE FRUTAS (FRAMBUESA, CIRUELA, CEREZA)

COCO

GALLETA

PISTACHE

MAMEY

ZARZAMORA

QUESO/ZARZAMORA CON QUESO

PIÑON

DE YOGURT

CAPUCHINO

ARROZ

OTRO

TODOS

NO SABE

NO CONTESTÓ

¿Cuál es su sabor de helado favorito?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes les gustan los helados.  



n= 497 10 

COCO GALLETA PISTACHE MAMEY ZARZAMORA 

QUESO/ZARZA

MORA CON 

QUESO 

PIÑON 

MASCULINO 2.2% 1.4% 2.3% 2.4% 0.4% 0.7% 1.5% 

FEMENINO 3.1% 2.8% 1.7% 1.0% 2.2% 1.6% 0.5% 

S
e

x
o

 

CHOCOLATE VAINILLA FRESA NUEZ NAPOLITANO LIMÓN 

DE FRUTAS 

(FRAMBUESA, 

CIRUELA, 

CEREZA) 

MASCULINO 24.9% 21.0% 9.7% 6.5% 7.5% 7.9% 3.9% 

FEMENINO 24.1% 15.9% 17.3% 9.2% 7.0% 3.7% 3.2% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿Cuál es su sabor de helado favorito?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes les gustan los helados.  

DE YOGURT CAPUCHINO ARROZ OTRO TODOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.6% 0.0% 0.4% 2.0% 0.9% 0.9% 1.9% 

FEMENINO 0.2% 0.9% 0.0% 2.9% 0.5% 0.5% 1.7% S
e

x
o

 



n= 497 11 

*Respuestas 

espontáneas  

29.4% 

19.6% 

5.4% 

5.2% 

3.1% 

2.9% 

2.7% 

1.2% 

1.1% 

0.8% 

0.8% 

0.7% 

0.7% 

2.8% 

0.2% 

21.2% 

0.6% 

1.6% 

CON GALLETAS

CON FRUTA

CON CEREALES

CON CHOCOLATE

CON PASTELES

CON NUECES

CON PAN (BROWNIE, BOLILLO, PAN TOSTADO)

CON VAINILLA

CON ALGUNA BEBIDA (LECHE, REFRESCO, MALTEADA)

CON CREPAS

CON GELATINA

CON CHISPAS

CON PAY

OTRO

CON LO QUE SEA

NINGUNO/ LE GUSTA EL HELADO SÓLO

NO SABE

NO CONTESTÓ

Los helados pueden combinarse con otros productos 

comestibles, ¿a usted con que otro tipo de alimento le gusta 

combinar o acompañar su helado?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes les gustan los helados.  
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CON PAN 

(BROWNIE, 

BOLILLO, PAN 

TOSTADO) 

CON VAINILLA 

CON ALGUNA 

BEBIDA (LECHE, 

REFRESCO, 

MALTEADA) 

CON CREPAS CON GELATINA CON CHISPAS 

MASCULINO 2.2% 1.2% 1.4% 0.2% 0.9% 1.3% 

FEMENINO 3.1% 1.2% 0.8% 1.3% 0.6% 0.2% 

S
e

x
o

 

CON GALLETAS CON FRUTA CON CEREALES CON CHOCOLATE CON PASTELES CON NUECES 

MASCULINO 27.5% 18.5% 6.8% 5.0% 3.8% 2.6% 

FEMENINO 31.1% 20.7% 4.1% 5.4% 2.5% 3.2% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

Los helados pueden combinarse con otros productos 

comestibles, ¿a usted con que otro tipo de alimento le gusta 

combinar o acompañar su helado?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes les gustan los helados.  

CON PAY OTRO CON LO QUE SEA 

NINGUNO/ LE 

GUSTA EL HELADO 

SÓLO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.4% 3.1% 0.5% 22.7% 0.4% 1.5% 

FEMENINO 1.0% 2.5% 0.0% 19.8% 0.7% 1.8% 

S
e

x
o

 



13 n= 600 

En México, se llama nieve a un tipo de helado, generalmente 

hecho con jugo de frutas, a base de agua a diferencia del 

helado tradicional, que es a base de cremas o de leche. ¿Usted 

cuál prefiere: las nieves, hechas a base de agua, o los helados, 

hechos a base de crema o leche?  

38.1% 

51.3% 

8.5% 
1.1% 0.1% 0.9% 

LAS NIEVES LOS HELADOS AMBOS NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

LAS NIEVES LOS HELADOS AMBOS NINGUNO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 38.5% 51.7% 6.8% 1.0% 0.0% 2.0% 

FEMENINO 37.7% 50.9% 10.1% 1.2% 0.1% 0.0% S
e

x
o
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n= 600 15 

*Respuestas 

espontáneas  

66.7% 

6.7% 

5.4% 

1.3% 

1.1% 

0.6% 

0.6% 

0.3% 

0.2% 

1.7% 

1.4% 

10.6% 

3.4% 

HELADOS HOLANDA

HELADOS NESTLE

HELADOS “LA MICHOACANA” 

SANTA CLARA

HELADOS SULTANA

NUTRISA

DANONE

HÄAGEN-DAZS

BEN & JERRYS

MENCIONÓ HELADERÍAS LOCALES

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

¿Cuál considera que sea la marca de helados más conocida de 

México? 
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DANONE HÄAGEN-DAZS BEN & JERRYS 

MENCIONÓ 

HELADERÍAS 

LOCALES 

OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.8% 0.4% 0.2% 2.1% 0.3% 8.5% 3.9% 

FEMENINO 0.4% 0.2% 0.2% 1.3% 2.4% 12.5% 2.6% 

S
e

x
o

 

HELADOS HOLANDA HELADOS NESTLE 
HELADOS “LA 

MICHOACANA” 
SANTA CLARA 

HELADOS 

SULTANA 
NUTRISA 

MASCULINO 66.3% 7.7% 6.0% 2.4% 1.4% 0.0% 

FEMENINO 67.2% 5.8% 4.9% 0.4% 0.9% 1.2% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿Cuál considera que sea la marca de helados más conocida de 

México? 
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*Respuestas 

espontáneas  

41.5% 

6.1% 

5.7% 

3.0% 

2.9% 

2.4% 

1.3% 

1.1% 

0.4% 

4.4% 

2.6% 

1.3% 

7.4% 

10.9% 

9.0% 

HELADOS HOLANDA

HELADOS NESTLE

HELADOS “LA MICHOACANA” 

NUTRISA

SANTA CLARA

HELADOS ARTESANALES/QUE PREPARAN EN CASA

HELADOS SULTANA

HÄAGEN-DAZS

DANONE

MENCIONÓ HELADERÍAS LOCALES

OTRO

NO CONSUME HELADO/NO LE GUSTA

NINGUNA/NO TIENE MARCA FAVORITA

NO SABE

NO CONTESTÓ

Y, ¿cuál podría decir que es su marca favorita de helados? 
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HÄAGEN-

DAZS 
DANONE 

MENCIONÓ 

HELADERÍAS 

LOCALES 

OTRO 

NO CONSUME 

HELADO/ 

NO LE GUSTA 

NINGUNA/ 

NO TIENE MARCA 

FAVORITA 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.5% 0.4% 4.5% 1.0% 1.6% 6.3% 10.1% 8.9% 

FEMENINO 0.8% 0.3% 4.3% 4.0% 1.1% 8.5% 11.7% 9.2% 

S
e

x
o

 

HELADOS 

HOLANDA 

HELADOS 

NESTLE 

HELADOS “LA 

MICHOACANA” 
NUTRISA SANTA CLARA 

HELADOS 

ARTESANALES/

QUE PREPARAN 

EN CASA 

HELADOS 

SULTANA 

MASCULINO 40.7% 7.4% 7.0% 2.4% 4.3% 2.3% 1.6% 

FEMENINO 42.2% 4.8% 4.5% 3.5% 1.6% 2.5% 1.0% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

Y, ¿cuál podría decir que es su marca favorita de helados? 



RELATO SOBRE EL HELADO  
EN MÉXICO 4 

19 
ÍNDICE 



20 n= 600 

En México se tiene conocimiento del consumo de nieve desde la 

época prehispánica, cuando el rey Moctezuma comía nieve 

traída del volcán Popocatépetl, que se endulzaba con miel de 

abejas y adornaba con flores. Antes de que se lo mencionará, 

¿conocía esta información?  

20.9% 

78.7% 

0.4% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 26.0% 73.8% 0.2% 

FEMENINO 16.2% 83.2% 0.6% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



VARIEDADES DE PRODUCTOS  
CONGELADOS O FRÍOS  5 

21 
ÍNDICE 



Además de los helados y nieves tradicionales en México 

podemos encontrar otras variedades de productos congelados o 

fríos. Para cada uno de los productos que le voy a mencionar, 

por favor dígame, si los ha probado o no:  

22 n= 600 

95.3% 

88.8% 

72.5% 

64.2% 

20.7% 

4.7% 

11.2% 

26.5% 

34.3% 

78.5% 

0.0% 

0.0% 

0.7% 

1.0% 

0.5% 

0.0% 

0.0% 

0.3% 

0.5% 

0.3% 

PALETAS HELADAS DE SABORES

RASPADOS O GRANIZADOS

FRAPPÉ

ESKIMOS

HELADOS FRITOS O A LA

PLANCHA

SÍ LOS HA PROBADO NO SABE NO CONTESTÓ NO LOS HA PROBADO 
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S
e

x
o

 

SÍ LOS HA PROBADO NO LOS HA PROBADO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 95.2% 4.8% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 95.4% 4.6% 0.0% 0.0% 

S
e

x
o

 
Además de los helados y nieves tradicionales en México 

podemos encontrar otras variedades de productos congelados o 

fríos. Para cada uno de los productos que le voy a mencionar, 

por favor dígame, si los ha probado o no:  

S
e

x
o

 

SÍ LOS HA PROBADO NO LOS HA PROBADO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 87.7% 12.3% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 89.8% 10.2% 0.0% 0.0% 

SÍ LOS HA PROBADO NO LOS HA PROBADO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 76.4% 22.4% 1.2% 0.0% 

FEMENINO 69.0% 30.4% 0.2% 0.4% 

PALETAS HELADAS DE SABORES 

RASPADOS O GRANIZADOS 

FRAPPÉ 
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S
e

x
o

 

SÍ LOS HA PROBADO NO LOS HA PROBADO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 69.1% 29.4% 0.6% 0.9% 

FEMENINO 59.6% 38.9% 1.3% 0.2% 

S
e

x
o

 
Además de los helados y nieves tradicionales en México 

podemos encontrar otras variedades de productos congelados o 

fríos. Para cada uno de los productos que le voy a mencionar, 

por favor dígame, si los ha probado o no:  

SÍ LOS HA PROBADO NO LOS HA PROBADO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 22.7% 76.2% 1.1% 0.0% 

FEMENINO 18.7% 80.6% 0.0% 0.7% 

ESKIMOS 

HELADOS FRITOS O A LA PLANCHA 



BENEFICIOS DEL CONSUMO DE  
HELADO 6 

25 
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26 n= 600 

La gente suele tener una respuesta emocional hacia los helados, 

incluso algunos los consumen porque lo consideran como un 

antidepresivo o como un antídoto para sentirse mejor, ¿usted 

cree que el consumir helado puede ayudar a que una persona 

se sienta mejor? 

51.0% 

41.7% 

5.9% 

1.4% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 56.4% 38.6% 3.5% 1.5% 

FEMENINO 46.0% 44.5% 8.2% 1.3% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



27 n= 600 

Además de ser utilizado como un alimento para sentirse mejor, 

el helado también se recomienda en algunos tratamientos 

médicos para disminuir dolor o molestias, ¿usted ha escuchado 

de algunos casos en los que se recomiende consumir helados  

para mejorar el estado de un paciente? 

58.1% 

41.5% 

0.4% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 49.9% 49.6% 0.5% 

FEMENINO 65.7% 34.1% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



n= 353 28 

*Respuestas 

espontáneas  

48.1% 

20.8% 

10.9% 

3.2% 

2.9% 

2.2% 

2.1% 

1.2% 

0.9% 

2.0% 

3.3% 

2.4% 

CUANDO TE OPERAN DE LAS ANGINAS

CUANDO SE QUITAN LAS MUELAS DEL JUICIO

PARA ALGÚN MALESTAR BUCAL

MALESTAR ESTOMACAL

PARA DESINFLAMAR (GOLPES)

CUANDO SE TIENE CÁNCER

DISMINUIR EL ESTRÉS O DEPRESIÓN

PARA REFRESCAR

PARA DISMINUIR LA FIEBRE

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

¿En qué casos ha escuchado que se recomiende comer helado 

para mejorar el estado de salud de un paciente?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes han escuchado de algunos casos en los que se recomiende consumir helados.  
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DISMINUIR EL 

ESTRÉS O 

DEPRESIÓN 

PARA REFRESCAR 
PARA DISMINUIR 

LA FIEBRE 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.0% 1.9% 2.3% 1.6% 4.5% 2.2% 

FEMENINO 1.4% 0.7% 0.0% 2.2% 2.4% 2.7% 

S
e

x
o

 

CUANDO TE 

OPERAN DE LAS 

ANGINAS 

CUANDO SE 

QUITAN LAS 

MUELAS DEL 

JUICIO 

PARA ALGÚN 

MALESTAR BUCAL 

MALESTAR 

ESTOMACAL 

PARA 

DESINFLAMAR 

(GOLPES) 

CUANDO SE TIENE 

CÁNCER 

MASCULINO 38.7% 22.6% 15.7% 1.6% 2.9% 3.0% 

FEMENINO 54.7% 19.6% 7.5% 4.4% 2.8% 1.6% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿En qué casos ha escuchado que se recomiende comer helado 

para mejorar el estado de salud de un paciente?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes han escuchado de algunos casos en los que se recomiende consumir helados.  



NOTA METODOLÓGICA 

30 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 20 de febrero de 2017. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


